

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Főter. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Hirdetéseket: a kiadóhivatal mérsékelt ártégyzék szerint számít. Egyes szám ára 8 kr.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttér petit sora 30 kr.</p>
---	--	--

Honi ipar.

Nem első hazánkban a maga nemében az a mozgalom, a melyet most az ország különböző részeiben kezdünk észlelni a hazai ipar érdekében. Kossúth Lajos indította meg az ilyenmű akciót még a negyvenes években s azóta ismételtelen felelevenítették. De sajnos sohasem volt hosszabb tartósságú, hanem az első felbuzdulás után csakhamar alább hagyott a lelkesedés s meglehetősen gyorsan el is enyészett egészen. A hatvanas években is volt ilyen időszak, a mikor mindenki csak honi szövetből készült ruhában járt, a mi egyideig annyira divattá lett, hogy nem is volt uri ember, uri asszony, a ki nem a honit viselte. De éppen mert ez csak divat volt, nem is lehetett hosszú életű, hanem eltűnt, mint annyi más divat. És épugy, a mint egyéb divatoknál is tapasztalhatjuk, a honi ipar kultuszának divata is visszatér időről-időre s azután megint feledésbe merül.

Nem is lesz ez soha, nem is lehet ez másképp mind-addig, a míg a hazai ipar kultuszát csak divatból és nem elvből üzzük; elvből pedig teljes lehetetlenség, egész ál-

talánosságban a magyar ipar mellé esküdni, ellenben lehetséges és kell is ebben a tekintetben a józan ész által megkövetelt korlátokat szabni. Ezek nélkül a korlátok nélkül az elv mihamarább elbukik. Mert hazafiságból áldozhat az ember körülményeihez mérten kisebb-nagyobb összeget, (nem szólok most válságos időkről, a mikor egész vagyont és életét köteles feláldozni,) de azt senkitől sem szabad megkövetelni, hogy rossz vagy csak kevésbé megfelelő minőségben a magyar ipar útján szerezzen be olyan árút, a mit teljesen megfelelő minőségben kaphat külföldi gyártmányban. Eltekintve az üzlet embertől, a ki nem teheti ki magát annak, hogy csupa hazafiságból tönkremenjen és koldusbotra jusson, az egyes embertől sem követelhetjük, hogy az ipar modern vívmányaitól hazafiságból megfossa magát. A legmagyarabb érzelmű festő is külföldről fogja hozatni a festéket ha nem kaphat megfelelő mennyiségű hazai gyártmányt, az író és költő, a ki hazafias lelkületének legszentebb nyilatkozását készíti papírra tenni, félre dobja az író tollat, mely kívánságával boszantóan akadályozza munkájában — még ha a toll a magyar

ipar terméke is és masikat vesz kezébe, még ha az külföldi gyártmány is. De nemcsak az ilyen szükségleti, hanem a kényelmi és fényüzési cikkekénél sem szabad a hazai ipar kultusza nevében azt kívánni, hogy az ember lemondjon hajlamairól, vagy módosítsa ízlését. Lehet valaki áldozatkész hazafi s esetleg a magyar ipar föllendítésére szentelheti vagyonának felét és akkor nevetéséges volna őt megróni, ha a másik felét ugy költi el, hogy például éppen osztrák iparosnak is kerül belőle.

Természetesen, ha egyesek ebből csakis magyar árukat vásárolnak, azt jó néven vesszük, sőt méltányoljuk is, de a mit ők önkénytelenül megtesznek, arra ne akarjon másokat kényszeríteni még hazafiságból sem.

Ne tévesszék ezt soha szemük elől a magyar ipar pártolása érdekében keletkező mozgalom megindító és vezetői. Ez a mozgalom nagyon üdvös eredményeket hozhat, de csak akkor, ha az lesz a jelszava, hogy pártoljuk a versenyképes magyar ipart! Igen ezzel a jelszóval már jogunk van minden magyar embernek hazafiságára is apellálni. Azt már bátran megkövetelhetjük

TARCSA

A gyorsposta.

Tűzbe veletek, zajos ifjuságom emlékei! . . . monologizált Feledi Jenő fiatal ügyvéd váci-utcai lakásán s egy halom illatos levelet, rózsaszín szalaggal átfont fűrtöket, egy sereg vizitkártya és kabinetfényképet, félkezyűt, legyező darabot, hervadt rózsákat dobált a kandalló lángjai közé. Vagy félóráig tartott a munka s mikor az utolsó levél is elhamvadt, Jenő ur m'ly sohajjal folytatta a monologot.

— Készen volnék! . . . És most, hogy viharos multam minden nyomát megsemmisítettem, kezdjük az új életet azzal, hogy jöjjünk tisztába a helyzettel. Még ma, — most mindjárt nyilatkozni fogok az angyali Margitnak, érzem, hogy nélküle nem élhetek. Megyek, meg kell tudnom szeret-e, akar-e imádott kis feleségem lenni?

Jenő tíz perc múlva egy emelettel lejjebb, Margiték lakásának előszobájában kérdezte a szobaleánytól:

— Itthon találom Margit kisasszonyt?
— Igen, egyedül van, őnagyságáék nincsenek honn.

Itthon van, egyedül van, a szerencse velem van, gondolta Jenő és benyitott a

kedves kis terembe, a hol ő már három hónap óta szívesen látott vendég.

Az angyali Margit a pamlagon ült, olvasott és szívélyesen nyujtotta kis kezét az érkező felé, aki otthonosan telepedett le, vele szemben egy alacsony támlás-székre. Néhány kölcsönös zavarban váltott szó után Jenő hirtelen elhatározással megragadta Margit kis kezét.

— Margit, én szeretem önt!
— Kérem Jenő, ne beszéljen így . . . ne most . . . beszéljünk másról.

— Tehát ön nem hisz nekem Margit? Nem hiszi, hogy a három hónap óta, mióta ismerem, más ember vagyok, mint voltam? S azt kívánja, hogy ne beszéljek szerelemlről, fojtsam el szívemben azt a hangot, mely azt sugja, hogy tárjam föl szívemet előtte, hogy adjam tudtára szóval azt, a mit régen ki kellett olvasnia szemeimből, hogy szeretem, hogy meghalok érte!

— Még egyszer kérem, ne beszéljünk most erről.

. . . Az ön válaszára függ.

— De hogyan válaszoljak én önnek e kérdésre, mikor személyesen csak rövid három hó óta, de hírből, mások után, mint nagyon lobbanékony embert, mint szép számú kalandok hőjét ismerem. Hogyan válaszoljak én önnek, mikor nem lehetek biztos abban, hogy vajon egy félórával

ezelőtt nem ugyanazon szavakat intézte-e valakihez, a kit én nem ismerek.

— Nem neheztelek ezért a feltevésért, Margit. Azt mondták önnek, hogy lobbanékony vagyok, ez igaz. Teljes életemben hamar tudtam hevülni a szépet, az is igaz, hogy voltak rövid ideig tartó viszonyaim, kalandjaim — melyik fiatal embernek ne lennének? — de a szerelemlről eddig nem gondolkoztam soha, igaz szerelemet eddig szívemben nem éreztem soha. De mióta önt ismerem, tudom mi a szerelem. Széjjel téptem minden viszonyom szálait, kiirtottam szívemből a könyelmű, léha érzelmeket s azóta az ön angyali arca tölti be szívemet, mosolya éltet, pillantása megremegtet, kétségűzés forrongásba hozza véretem s érzem, ha elűz magától, ha megfoszt ezektől: életemtől foszt meg, Esküszöm, Margit, hogy mióta ismerem, meghaltam mások számára s ha esküm után képesnek hisz arra, hogy önt egy hosszú életen át boldogítsam, ha nem csalódtam a sok apró jelben, a melyekből édes gyönyörrel azt következtettem anynyiszor, hogy maga is szeret engem, ugy esdve kérem, mondja meg most: hisz-e nekem, akar-e nőm lenni?

— Hiszek . . . akarok . . .

A mint ezekből a Margit ajkáról el-
lebet szavakból látható, Jenő szónoklata nem maradt hatás és eredmény nélkül. A

mindenkitől, hogy ami a magyar ipar az idegennel egyforma minőségben nyújt, annak értékével ne gazdagítsuk a külföldet. Száz meg száz olyan mindennapi szükségleti cikk van, melylyel nagyrészt ma is a külföld lát el bennünket, holott teljesen hasonló minőségben készül ugyanaz itthon is. A külföldi iparnak ilyen termékeit üldözni és kiüldözni: helyes és kivihető, ennél tovább menni: helytelen és kivihetetlen.

És még egy szót.

A magyar iparosnak és kereskedőnek többek között különösen egyet kell még elsajátítania és megszoknia az idegenektől, az udvarias és figyelmes szolgálatkészséget. Mert tagadhatatlan, hogy még ebben a tekintetben még sok kívánni való van hétra és hogy csupán e miatt is nagyon sok embert elhódít a magyar ipartól a külföld. Próbálja meg bárki is, forduljon akármely külföldi iparshoz vagy kereskedőhöz és bizonyos lehet benne, hogy már forduló postával megkapja a kívánt felvilágosítást, mintát vagy árút.

De hányszor megtörténik, hogy hazai iparosaink, akár hanyagságból, akár figyelmetlenségből, még csak válaszra sem méltatnak.

Pártoljuk a magyar ipart, de ne csak a közönség, hanem minden iparos tegye meg a magáét.

UJDONSÁGOK.

— **Ürnapját**, melyet a hirtelen támadt komor felhők majdnem megzavarták, most is szokásos áhitattal ülte városunk hath. közönsége. Az aránylag szűk de eléggé impozáns templomkertben a világ négy tája felé felállított oltárokhoz kísérték a legmélt. Oltári szentséget, hogy nyilvánosan az egész világ előtt is lelkes ünnepelességgel fejezzék ki szeretetük hódolatát az igénytelen szt. ostyá alakjában

rejtezkedő lángszeretetű isteni Megváltó iránt, s hogy némiképp megkéreljék azon méltatlanságokért és elhanyagolásért, a melyet főképp ezen alakjában kénytelen sok lanyha és még több hidegszívű hive részéről szenvedni. Szép számmal vettek a körmenetben részt. Kivonultak a polg. és elemi iskolás növendékek is. A tarackozás, azonban az előjáróság részéről nem vétetett igénybe, minthogy ez a körmenet szomszédságában a parochia kertben eszközöltetett.

— **Személyi hír.** Vadnay Andor dr. főispán kedden, a déli vonattal, visszautazott a fővárosba. A főispánék különben ismét vissza mennek Szentésre, állandó tavaszi tartózkodásra.

— **Küldöttség a közoktatási Miniszternél.** A községi képviselőtestület azon határozatából kifolyólag, melylyel a községi polgári leányiskola felállítását elhatározta, a községi előjáróság, az állami iskolai gondnokság s a tanügy iránt érdeklődő szülők közül alakított küldöttség járt fent f. hó 2-án a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban. A küldöttségben részt vett dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelő is. Wlassics Gyula közoktatási miniszter ur Öngyméltósága a küldöttséget f. hó 2-án a képviselőházban fogadta s a kérelem teljesítésére határozott ígéretet tett. A miniszter ur elé a küldöttséget városunk országgyűlési képviselője, Gajári Ódön ur vezette s a kérelmet a kir. tanfelügyelő ur terjesztette elő. Azután tisztelgett a küldöttség Zsilinszky Mihály államtitkár urnál, Axaméthi Lajos miniszteri tanácsos, dr. Morlin Emil és Halász Ferenc osz. tálytanácsosoknál, kik ez irányú támogatásukat szintén megígérték. Így tehát polgári leányiskolánk most már a bekövetkező tanév elején megnyitható lesz.

— **Miniszteri elismerés.** A nm. vallás és közoktatási miniszter ur Öngyméltósága f. évi május hó 2-án 16.889. sz. a. kelt rendeletével, Blázsik Mihály állami elemi isk. igazgatónak kinek a tanítói önszegélyző egylet létrehozása körül kifejtett fáradozásaiért, elismerését nyilvánította. Eme szép kitüntetéshez mi is őszinte szívből gratulálunk!

— **Halálozás.** F. hó 3-ikára viradóra, hosszas súlyos szenvedés s a halotti szentségek ájtatos felvétele után Gullay Ilona állami ovónő jobblétre szenderült. A sokat szenvedettnek legyen könnyű a hant! A család a következő gyászjelentést adta ki: Hidegh Klementin özv. Gullay Istvánné, mint anya, Gullay Mária Miskolczy Istvánné, Gullay Ilona László Bálintné és Gullay Lajos mint testvérek, Miskolczy István és László Bálint mint sógorok, Paulics Anna Gullay Lajosné mint sógornő és László Imriske mint unokaöcs, szomorodott szívvel tudatják a felejthetetlen leány, — testvér, sógornő és nagynénének Gullay Julianna özv. Sztraka Istvánné állami ovónőnek életének 33-ik, özvegyiségének 9-ik évében f. évi június hó 2-án d. u. 1/26 órakor hosszas és kínos szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült teteme f. évi június hó 4-én d. u. 4 órakor fog a templom-utca 95. sz. gyászházból a rom. kath. vallás szer-tartása szerint örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szt. mise áldozat pedig f. évi június 5-én reggel 6 órakor fog a Mindenhatónak bemutatatni. Áldás és béke lengjen nyugvó porai felett!

— **Iskolai ünnep.** Az állami polgári fiú iskola f. hó 8-án a király koronázási évfordulóján iskolai ünnepélyt tart.

— **Látogatás az áll. elemi iskolánál.** A csongrádi állami elemi iskola, mint halljuk, azon kitüntetésben részesül, hogy azt Halász Ferenc miniszteri osztálytanácsos ur, az állami elemi iskolák ügyosztály-vezetője, a jövő héten személyesen fogja meglátogatni. A csongrádi állami elemi iskoláról az osztálytanácsos ur a tisztelgés alkalmával is igen szépen nyilatkozott s kijelentette, hogy a csongrádi állami elemi iskolák iránt kiváló figyelemmel van. Az osztálytanácsos ur a látogatás alkalmával a község, illetőleg a gondnokság vendége lesz.

— **Öngyilkosság.** Szilaj Rókus 15 éves András nevű fia f. hó 30-án a tanyán, fölakasztotta magát; tettének okát, hozzá tartozói még nem is sejtik.

győzelmes ifju neki is készülődött komolyan, hogy azokra a piros ajkakra hirtelenében egy briliáns csókot nyomjon s bizony mondom, hiába lett volna minden tiltakozás, menten megteszi ezt, ha a szobaleány be nem lép e pillanatban. Egy ezüst tálcán több levelet hozott s egyet Margitnak nyújtott, a többi Jenőnek.

— Itt volt a levélhordó és átvettem az ügyvéd ur leveleit is.

— Vigyen el az ördög — gondolta magában Jenő s a hogy a szobaleány visszavonult, zsebébe készült gyűrni a leveleit, mikor Margit pillantása megakadt a legfelső levélen.

— Ah nőirás! . . . kiáltott fel önkénytelenül s rámutatott a borítékra.

Jenő megnézte levelét. Láthatólag zavarba jött, az írást már látta valahol, ismerős volt előtte, de nem jutott eszébe, hogy honnan. Hirtelen elhatározással Margit felé nyújtotta a levelet.

— Olvassa el, győződjék meg, hogy igazat mondtam, három hónap óta nőnek levelet nem írtam s ha ez a levél női kézből ered is, csak szavaim igazságát fogja bizonyítani.

Margit pirulva toltá vissza a feléje nyújtott levelet, nem akarva felbontani.

— De most már kérem, követelem, hogy olvassa, sürgette Jenő s lépve a borítékot, átnyújtotta a levelet Margitnak.

Néhány gyenge tiltakozó kísérlet után győzött a női kíváncsiság, Margit átvette a levelet, átfutotta s aztán egy halk síkolylyal visszadobva Jenőnek, zokogva temette arcát a pamlag váncosába.

Jenő könnyen megmagyarázható zavarral vette föl az elhajtott levelet és bele pillantott. A levél Budán kelt és hangzott a következőképen:

»Imádot Jenőm! A küldött mell-tűt megkaptam, s küldök érte millió pusztit és ölelést. A mint át jöss természetben fogod megkapni azokat. Tökéletesen elvagyok ragadtatva, megmutattam a mellűt Tininek, képzelheted, az irigység majd megette. De hálás is lesz örökre és hű marad hozzád szerető — Miczikéd.

Leveledet, a melyben azt írod, hogy elutazol hosszabb időre, nem értem. — Furcsa! Kérek magyarázatot.

Fentebb!

Jenő e sorok átolvasása után nem tudta ébren van-e, vagy álmodik. Tökéletesen bambán bámult a levélre s csak Margit zokogástól fuldokló hangja ébresztette fel.

— Távozzék uram!

— De Margit! esküszöm.

— Ne esküdjék, nem akarok hallni semmit, az ímént is esküdt, meglopta bizalmamat.

— Én nem értem . . .

— De én értem . . . igazuk volt, a kik önt kalandhősnek mondták. De én nem leszek hősnője . . . távozzék, hagyjon el.

Jenő dühösen tekintett a levélre és hirtelen felkaczagott.

— Margit! ide nézzen!

Margit megütődve, megsértődve föl-emelte fejét, önkénytelenül oda nézett, a hová Jenő mutatott, a levél dátumára és lepergő könnyein át áttört piros ajkainak engesztelő mosolya. Letörülte könnyeit, hogy jobban láthasson.

A levél három hónappal ezelőtt kelt. A budai posta nyilván nem akarta kitenni a Dunán való átkelés bizonytalan esélyeinek s hátrafelé indította a levelet, a mely így addig utazta körül a világot, míg végre Pestre ért, a nélkül, hogy a Dunán át kellett volna szállítani.

Margit kis kezét félig könnyezve, félig mosolyogva nyújtotta Jenő felé:

— Megbocsát Jenő?

— Neked szivesen, ezer örömmel, drága Margitom, de a magy. kir. postának, a miért így rám ijesztett, soha, de soha megbocsájtani nem fogok!



— **Pimaszság.** Valami éretlen s hozzá elég szemtelen ismeretlen egyén azt a sületlen tréfát követte el, hogy Busa Imre gátőr leányának szegedi jó barátjához Busa nevében azt táviratozta, hogy egyetlen leányuk hirtelen meghalt, jöjjönnek azonnal a temetésre. Azok azonnal vonatra ültek és Csongrádra jöttek, hozván magukkal gyászruhát, koszorút stb. Képzelték az örömről, mikor kedves ismerősüket életben találták. A póstahivatalnál mindenesetre érdemes lesz utána nézni, hogy nem tudhatnák-e meg a vakmerő tréfa elkövetőjét, hogy méltó jutalmát elvehesse.

— **A hála.** Kátai Pál János szentesi gazda, mióta csak Sima Ferencz feltűnt Szentes egén ragyogni, folyton követte tűzön-vizen keresztül. Akár jót, akár rosszat tett Sima Ferencz, Kátai Pál János úgy állt mellette, mint a köszikla. Ágyval sem lehetett volna ellőni Kátai Pál Jánost az általa bálványozott Sima Ferencz mellől. Nagy ámulattal olvastuk a Sima lapjából a »Szentesi Lap«-ból hogy Kátai Pál János elárulta Simát. Sőt ezért az árulásért ki is lökték már a szentesi 48-as pártból. Árulásnak minősítette Sima Ferencz Kátai Pál János azon eljárását, hogy Sima melletti tüntetés alkalmával a 48-as kör pénztárából nem akart fáklyára való pénzt utalványoztatni. Ezt az eljárását az öreg Simistának ki is hirdették a párt hivatalos lapjába, ezzel hálálva meg Kátai Pál János 25 éves buzgó simistaságát.

— **Közgyűlés.** Az önk. tűzoltó-egyesület ma d. u. 3 órakor tartja éves közgyűlését a városház tanács termében.

— **Előadás a gyermekeknek.** Mult hó 31-én kedves fölvonulásnak voltak tanui a járókelők. Az elemi és polgári iskolai növendékek ballagtak szép, megszabott rendben a — színházba. Tehát nem maradtunk el Budapestről, mert a mi gyermekeink is színházaznak. Géczy István »Gyimesi Vadvirága« adatott elő. A darab kiválasztását nem tartjuk sikerültnek, de azért a gyermekcsereg a derültebb jelene-teken elég jól mulatott. Az előadás 30 frtot jövedelmezett. Ugy halljuk, hogy még egy előadás lesz a gyermekeknek.

— **Megint szövetkezet** van készülöben, a mint azt a 48-asok hirdetik. Mi nem tartjuk szerencsés eszmének törekvésüket, mikor már városunkban van egy ilyen, a közönség minden igényét kielégítő szövetkezet. Ennek a szövetkezetnek tagjai most is úgy a 48-asok, mint más pártállásuak és szépen megférnek együtt, mert közös érdek fűzi egybe őket: a saját anyagi kérdések. Kár lesz ezt az egységet megbontani, inkább lépjenek be tagul azok is, akik új fogyasztási szövetkezet felállításának eszméjét hirdetik. Egyesülésben van az erő.

— **Sima Ferencz csődügyében,** a kir. törvényszék határozatát megfélebbezte: A szegedi kir. tábla, mint értesülünk, a hét végén bírálja felül a fölebbezést és a csődhatározatot.

— **A hágai békekongresszus.** Az egész művelt világ figyelme Hollandia szép városa felé fordul, a hol most az egész világ államainak kiküldöttei a világbéke megteremtéséről tanácskoznak. Lélekemelő gondolat megpróbálni nemzetek közötti egyenetlenkedések elsimitását s megadni a módot, hogy a fegyveres erőre fordí-

tott milliókat a kultura áldásos intézményeinek istápolására fordítsák. Az Ország-Világ, Magyarország e legszebb képes hetilapja nem mulaszthatta el az alkalmat, hogy a világbéke történetében örök emlékü Hága városát írásban és képben be ne mutassa olvasóinak. E szép ujság e most megjelent száma több érdekes és szép képet közöl Hágából és közli a békekongresszus színhelyének leírását is. De ez még csak kis töredéke ama illusztrációknak, melyek az Ország-Világ pünködsdi számát díszítik. Hogy Stefánia özvegy trónörökös asszony Budapesten időzött, bemutatja azt a kedves jelenetet, a mikor a főherceg asszony a »Fehér Kereszt« apró ápolójait meglátogatta. Megtalálja benne az olvasó az új aradi román püspök Goldis János képét, a budapesti operaház kiváló vendégművésznőjét Arnoldson Sigriedet és még számos más képet. E mellett számos novella, vers, Lauka Gusztáv-tól, Várad Antaltól van e füzetben; e héten az Ország-Világ új regényt kezd közölni, nem is számítva regény-mellékletén folyó képes regényét, melynek eddig megjelent számai új előfizetőink ingyen megkapják. Az Ország-Világ előfizetési ára negyedévre 2 frt. Mutatványszámokat a kiadóhivatal, mely hold-utca 7. sz. a. van, kívánatra ingyen küld.

— **Érdekes házasság.** Putnoky Lajos fiatal asztalossegéd e napokban vezette oltárhoz egy jómódu muraközi gazdaember Gombos István pirosposzsgás szép leányát: Erzsit. Putnoky néhány hó előtt jött fel a fővárosba s a »Budapest« apróhirdetési útján egy asztalosműhelyben keresett és talált alkalmazást s mint szorgalmas munkás néhány hó alatt már egy kisebb összeget takarított meg magának. Unalmasnak találhatta egyedül az életet, mert egy napon csak ismét beállított a »Budapest« kiadóhivatalába, hogy nőszülni akar. A hirdetés meghozta a kívánt eredményt s néhány nap múlva már boldogan távozott a kiadóhivatalból egy csomó levéllel. A jelentkezőkből választott magának menyasszonyt, mert tegnapelőtt újból megjelent a »Budapest« kiadóhivatalában, hanem most már fekete ruhában s kacskaringós beszédben hiyta meg a tisztviselőket esküvőjére. S ehhez hasonló eset nem egy történt. De nem is csoda. Hisz a »Budapest« általános fel-tűnést kelt apróhirdetéseivel, melyet naponta 250—800 ember vesz igénybe. Csak meg kell tekintenünk ezen lap apróhirdetési-rovatát s látunk ott annyi mindenféle hirdetést, hogy elszámolni is bajos. Vannak ott: komoly házassági ajánlatok, levelezések, olcsó bevásárlási források, mindenféle irodai, szolgálai, varróintézeti, házmesteri, vízvezeték-mesteri stb. állások. Az állástkeresők sűrűn keresik fel a »Budapest« apróhirdetéseit. A kinek bármely szakmából iparossegédre, munkásra, varrónőre, házmesterre, kertészre stb., szóval bárminemű alkalmazottira van szüksége: a »Budapest« apróhirdetési útján csakhamar kaphat ilyet. Aztán a vétel- és az eladó rovat. Korcsmák, kávéházak, házak, telkek, butorok s más ezerféle ingóságok adása és vétele mind feltalálható a »Budapest« apróhirdetési közt. A »Budapest« köztudomásulag Magyarország legrégebb, legelterjedtebb és legolvasottabb képes politikai napilapja s főképp ennek tulajdonítható a »Budapest« apróhirdetési-rova-

tának rohamos fejlődése. Naponta százerek olvassák ezen rovatot s így hirdetései biztos eredménnyel járnak. Egy csekély kis összegért ezen rovat által a legbiztosabban érhetünk célzt, csak meg kell próbálni. Apróhirdetések egyszeri közlése 10 szóig 15 kr., minden további szó 1 1/2 kr., vásár- és ünnepnap 2 kr. Czimes hirdetéseknel külön 30 kr. bélyegilleték fizetendő. A »Budapest« kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3. szám alatt van, hova az apróhirdetések ára bélyegeken is beküldhető.

Színház.

Ügybuzgó szinigazgatónk, hogy a közönségnek minnél nagyobb élvezetet szerezzen, két előadásra megnyerte Veress Sándort a m. kir. Opera tagját (?). A mint azt előre is jeleztük m. hó 27-én.

Szombaton, lépett föl először a szép áriájú »Rip Wan Vinkle« cz. mesés tárgyú operettében. Remek baritonjával való-sággal elragadta a nagyszámú közönséget, mely kedvéért megjelent. Mellette Török Margit tűnt ki szép, tiszta, elég nagy terjedelmű, — de csengéstelen (ez csupán a baja) hangjával. A darabb természeté szerint úgyszólván, csak nem mindvégig ők ketten játszották, a többinek csak kevés és másodrendű szerep jutott.

Vasárnap, 28-án Tóth E. örök szép népszinművét a »Falu Rosszát« adták a kellemetlen idő miatt csekély számú hallgatóság előtt. A vendég Veress (Göndör) Sándor, daczára a publikum kis mennyiségének tapasztalása által okozott, a szí-nészre nézve mindenesetre elkedvetlenítő hatásnak, ez alkalommal nemcsak jó énekesnek — a hang elvégre is legfőképp' isteni adomány, — hanem oly játékosnak is bizonyult, a kiről csak a legnagyobb dicséret hangján irhat egy kis városi lap kis városi kritikusa. Ugy látszik, a népszinmű az ő eleme. Feledi Boris drámai szerepére Sipos Gizella nem valami erősnek mutatkozott. H. Fehér Erzsit (Bátki Tercsi) illetőleg meggyőződünk, hogy neki a modern társadalmi szinművekben és vígjátékokban való szereplés a legmegfelelőbb. Talpra esetten mőkázott Gonosz Pista bakter úr is (Miskolczy). sikerének legfényesebb bizonyítéka a vasárnapi karzat gyakori derűs nevetése. Török Margit a szó valódi értelmében »Finom« Rózi volt. Falussynak kevésbé jelentékeny szerep jutott. A két ügyes moret, Balogot meg Soóst a 2-ik felvonás végén kitapsolták.

Hétfőn, nem volt előadás.

Kedden, a szintársulat legsimpatikusabb, tehetséges fiatal férfi tagjának, Falussy Istvánnak jutalomjátékaképp' a »Csi-kós« cz. népszinmű került előadásra. A kis közönség szép tenorján, érzéssel előadott népdalaiban és ügyes játékában méltán gyönyörködhetett. A néhány helybeli hölgy által nyújtott szép csokrokban megnyilatkozó erkölcsi elismerés ugyan so-vány vigaszul szolgálhatott Falussynak, szemben az anyagi jutalom mostoha mi-voltával. Miskolczy Kis Bálint minőségében egyetlen leánya, szeme fénye becsületéért aggódó egyszerű paraszt embert meghatóan adta. Többször tapasztaltuk, hogy Varga Anna egy-egy előadásban két-három szerepet is játszik, valamennyit

jól. Ez alkalommal is jó, használható erőnek mutatkozott.

Szerdán, 2-szor a »Gyurkovits Leányok«-at adták elő. Hogy ismétlésbe ne bocsátkozzunk, utalunk a m. számunkban az első előadásról foglaltakra, csak azt tesszük még hozzá, miszerint — a gyakorlat tevén a mestert — most még jobban játszottak, mint akkor.

Csütörtökön az »Ördög Pirulái« képezték az előadás tárgyát. A darabnak nagy volt az anyagi sikere. Különböztetve annyit jegyzünk meg, hogy esztikai szempontból kár volt ezt, a szükséges eszközök hiánya miatt szemén szedett üres léhaságokkal föleresztett ördögös históriát előadni. Ha valaki erre az előadásra jelent meg először s csak ha egy kis műizlése van, bizonyosan azzal a szent meggyőződéssel távozott, hogy ennél gyengébb vidéki színész társulat nem létezik. Egyedüli kedves jelenség az utolsó képben görögtűzfény mellett lejtett tündérek tánca volt. Az egy-egy virág nevét viselő tündérek neveit ideiktatjuk: Boér Erzsike (fő-tündér), Fehér Rózsika, Gerő Rózsika, Klein Aranka, Erlich Katalin, Erlich Aranka. Grünvald Juliska, Kaszaniczky Zsófia, Reisz Juliska, Krámlai Erzsike, Komáromi

Jozefa, Mernyó Ilonka, Szántai Mariska, Bodor Mariska, Kókai Vicza, Vári Etuska.

*Szombat*on, Berczik Árpádnak »Himfi Dalai« cz. jeles vigjátéka és Vasárnap a már korábban jelzett s immár betanult, egy neves helybeli költő által irt »Csongrádi Menyecske« cz. népszínmű lesz előadva, amelyre felhívjuk olvasóink b. figyelmét.

Felolós szerkesztő: **Eder János.**
Társ-szerkesztők:
Sághy Mihály, Holló Adolf.
Kiadólapfajtájados: **Weisz Márk.**

vh. 336 szám.
1899.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbiróság 1899. évi Sp. 212/11 számú végzése folytán Dr. Buk Herman ügyvéd által képviselt Vincze Rozál felperes részére Szilaj Varga Julianna alperes ellen 61 frt hátralékos követelés s járulékaik erejéig elrendelt kielégítési vérehajtás folytán alperestől lefoglalt és 314 frtra becsült ingóságokra a csongrádi kir. járásbiróság 1899. évi V. 183/2 sz. végzésével a to-

vábbi eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna. Csongrádon végrehajtást szén vedett tanyai 294 B. alatti lakásán leendő megtartása határidőül **1899. évi június hó 12 napján délutén 2¹/₂ órája kitézetik**, a mikor a bíróság lefoglalt lovak, sertések, egy vastengelyű kocsi, vaseke, szecca vágó, daráló gép és szoba butorok, a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csongrád, 1899. évi május hó 29-ik napján.

R. Papp István

kir. bírósági végrehajtó

Első os. és kir. osztrák-magyar hízárólag szab.
Homlokzat-festék-gyár
KRONSTEINER KÁROLY
Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézések, vasutak, ipari, bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészből feloldhatók, száraz állapotban, poralakban és 40 különböző mintában különként 16 krtól felfelé szállíthatnak és ami a festék szűrítettségét illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. 15-8



Zacherlin

N e m
a
c s o m a g -
b a n .

Egyedül ilyen üvegben az igazi!

Ez az igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Bagossy Gábor, Schvarcz Ignácz uraknál és a Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.

Hirdetések
FELVÉTELEK
lapunk kiadóhivatalában.

Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Confidentia“ czimén: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő-utca 4. intézendők.
5-1

CZERNY-féle Legjobb a szájnak és fogaknak. Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölülmolja az eddig ismert legjobb fogszereket.
OSAN szájvíz üvegben ára 88 kr.
OSAN fogpor dobozokban ára 44 kr.

CZERNY-féle Keleti A legjobb és legégszűségebb szájmosószert 1 üveg 1 frt. hozzávaló Balzsamin-szappan 30 kr. (Orientalische Rosenmilch)

CZERNY-FÉLE a legjobb HAJFESTŐSZER sötétzöke, barnára, és fekete. Ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen védve, lelkiszeretettel megvizsgálva, teljesen ártalmatlan

ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 8.

Budapesti forgalmazó: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12 és Eger térségénél Nádor utcában. Váci-utca 17. továbbá minden gyógyszerárban, drogeriákban és partiumerikában. Székely-utca 11. szám alatt. Megrendelések oly helyről, hol még rakár nincs, tenni éretek egyidejűleg, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-eghez intézendők. Prospektus ingyen.

KITEJTEK: London, Paris, Bécs, Brixen, Konstantinápoly, stb.